

# Лето. Сириус в зените...



*Лето – время чудес и открытий,  
Время солнца, улыбок, проказ.  
Школьный лагерь – одно из событий –  
Приготовило лето для нас!*

Каникулы – латинское наименование Сириуса, наиболее яркой звезды Галактики. Случайно назвали люди перерыв в учебе этим словом или нет? Наверное, неслучайно. Монотонный ритм школьной жизни в конце учебного года взрывается бурей эмоций. И летние каникулы превращаются в самое яркое и жизнерадостное время с калейдоскопом встреч, событий и впечатлений. Самые продолжительные каникулы – это своего рода клапан для выпуска излишней детской энергии и вместе с тем зарядка новой энергией, настроением, богатейшее время для воспитания и самовоспитания.

Народная мудрость гласит: «Костер, зажженный на вершине горы, не согреет тех, кто стоит у ее подножья». И счастье, что живут среди нас те, кто разводит свой огонь там, где люди могут у него согреться. Тот, кому хоть раз приходилось быть вожатым, воспитателем, начальником лагеря, знают, какая это сложная и ответственная работа. Все, что происходит в отряде и лагере: радости, печали, успехи и разочарования, – всецело на плечах этих людей. Поэтому они, чтобы свести к минимуму конфликты, травмы, недоразумения, создают такие условия жизни, когда дети каждую минуту заняты делом, увлечены, захвачены радостью творчества, побед и открытий.



Школа № 496. В этом году она принимала первую смену городского оздоровительного лагеря с символическим названием «Страна Детства». И действительно, в ее стенах в течение двадцати восьми дней звенел детский смех, звучали песни, готовились разнообразные творческие конкурсы, разворачивались спортивные баталии. Словом, страной Детства правили дети. Они были ее активными гражданами, творческими личностями, пишущими историю своей маленькой страны, ее законы и правила.

Понятно, что за всем этим стоят взрослые, обеспечивающие бесперебойное функционирование всего огромного механизма под названием ГОЛ – городской оздоровительный

лагерь. Прежде всего, это директор школы Наталья Андреевна Козлова, начальник лагеря Ольга Михайловна Вихарева, воспитатели, педагоги, работники комбината питания. Это их стараниями и усилиями самый лучший месяц года, июнь, прошел так весело и аппетитно!

«Летний лагерь начался с поиска идеи, объединяющей детей на период совместного пребывания в нашей школе, и, конечно, его названия, – рассказывает Ольга Михайловна. – Наша «Страна Детства» ассоциируется у нас с огромной Россией. На нашей эмблеме – ее географическое очертание, условно поделенное на 19 частей – городов, которые мы с ребятами посетим в течение всей смены, среди них города Дружбы, Фантазии, Вежливости.

День в лагере начинается с линейки, на которой обсуждается план предстоящего дня, затем зарядка, завтрак, занятия по интересам, различные выездные мероприятия. А вечером ребята дают оценку прожитому дню. Для этого в импровизированный паспорт жителя страны Детства по системе «Светофор» они вносят свои пометки. Например, красная для нас сигнал для размышления, анализа и правок. Но это бывает редко».

Огромная бумажная «простыня» на рабочем столе Ольги Михайловны, поделенная на части, доли, дни недели, часы, уроки и кружки, впечатляет и удивляет. Столько всего надо вместить, расписать по минутам и темам, органично «перемешав» образование, творчество и спорт, учтя интересы каждого ребенка! А их в лагере полсотни, с первого по пятый класс, и объединены они в два отряда: «Ни минуты без дела» и «Дети страны Детства».

Всю смену, с 30 мая по 28 июня, двенадцать воспитателей с 9.00 до 18.00 сопровождают своих подопечных на всех занятиях, прогулках, путешествиях, встречах, конкурсах. Пребывание ребенка в лагере с трехразовым питанием (кормят вкусно, сытно, разнообразно) обошлось родителям в сумму чуть более 2800 рублей – это 60 % стоимости путевки, остальные деньги доплачивает город. Для льготных категорий семей – путевки бесплатные, таких в нынешней смене 10 человек.

«Мы очень серьезно подошли к организации работы летнего лагеря и наполнению содержанием каждого дня, – продолжает рассказ Ольга Михайловна. – В этом нам помогают районный отдел образования, образовательные и культурно-массовые учреждения района: Дом технического творчества, ДДЮТ, библиотека «Орбита», клуб «Аврора», Центр психологической помощи, театр «Фантазиум». Недавно театр предложил нашим детям интересную постановку, в ходе которой актеры



рассказали о происхождении Вселенной, освоении космоса, полете Юрия Гагарина.

22 июня, в день начала Великой Отечественной войны, ребята участвовали в торжественно-траурном возложении цветов к мемориалу на площади Победы.

Мы с удовольствием побывали на площадке Автограда в парке Победы.

16 июня наш муниципалитет подарил нам экскурсию в Шуваловский парк. Это был день, наполненный восторгом! Ребята осмотрели достопримечательности дворцово-паркового ансамбля, погуляли по аллеям, покормили белок, отдохнули душой и сердцем!

В другие дни ребятам предложена обширная программа кружков дополнительного образования, среди них: футбол, театральная мастерская, музыкальный калейдоскоп, изостудия, хореография, – говорит начальник лагеря. – Все воспитатели – практикующие педагоги, хотя для некоторых из них это первый опыт подобной работы. Спустя двадцать дней, мне кажется, уже можно сказать, что у нас все достойно получилось: интересно, активно, с любовью».

**Для Ольги Михайловны Вихаревой (на фото) это тоже первая проба пера в качестве начальника городского летнего лагеря. Несомненно, она состоялась. Для нее, учителя русского языка и литературы, и этот бесценный опыт – в копилку педагогических и человеческих достижений. «Мне кажется, об этом времени мы будем вспоминать как о важном моменте жизни, даже будем грустить – есть дети, которые не забываются...»**

*Галина БОГДАНОВА, фото автора*

